
Příklady úloh z českého jazyka – přijímací zkoušky 2014 
 
Otevřené úlohy: 
 

a) Ve větách najděte slohové nedostatky a odstraňte je: 
 
Řada prodejních stánků stála na Staroměstském náměstí, které prodávaly různé 
zboží a umělecké předměty. 
 
Tímto roztokem namočeným hadříkem desku vyčistíme. 
 
Vracíme balíčky určené dětem, které přišly poškozeny. 
 

b) Podtržená slova v textu nahraďte spisovnými synonymy. 
             Ke každému slovu vymyslete dvě souznačná slova. 
 
Hrom temně zaduněl a po chvíli další prudká záře osvětlila les a hned za bleskem následovala třaskavá 
rána, jako by blesk trhal koruny stromů nad hlavami chlapců. 
 
Uzavřené  úlohy: 
 
Která z následujících možností obsahuje pravopisnou chybu? 
 
a) Splašení koně utíkali. 
b) Dni letních prázdnin rychle ubíhali. 
c) Klid a pohoda se rázem změnily v chaos. 
d) Pohltily nás hluboké lesy. 
 
 
Která z následujících možností neobsahuje pravopisnou chybu? 
 
a) Cesta se v dálce sužovala. 
b) Kočka jí zeškrábala ruku. 
c) Ostří nože se stupilo. 
d) Skopali všechny záhony. 
 
 
Které slovní spojení není napsáno v souladu s Pravidly českého pravopisu? 
 
a) poštovní ceniny 
b) kostěnný hřeben 
c) určitě je nevinen 
d) jeho projev byl spontánní 
 
 
Ve kterém větném celku se nenachází chyba v interpunkci? 
 
a) Než jsem došel na kopec, začalo svítat a tak jsem se raději vrátil zpátky.  
 
b) Viktorka byla neobyčejně hodné dítě, ale teď stále pofňukává, protože jí roste první zoubek. 
 
c) Protože jsem prožil obě světové války nemám rád, když se mluví o zbrojení. 
 
d) Jirka stojí u rybníka a pozoruje rybáře  jak zápasí s velkou štikou, která se jen nerada vzdává.  
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Určete, který druh přísudku se nachází ve větě  - Chtěli bychom mu napsat několik řádků.  
 

a) slovesný jednoduchý 
b) jmenný se sponou 
c) slovesný složený 
d)  jmenný beze spony     

 
 
Určete větný ekvivalent 
 

a) Představení se nám nelíbilo. 
b) Celý den bylo zamračeno 
c) Stromy se lámaly jako třísky. 
d) Najednou rána!          

 
 
Která věta je gramaticky správně? 
 

a) Otáčel ručičkama  hodinek. 
 

b) Děvčátko radostně tleskalo ručičkami. 
 

c) Stáli se založenýma rukama. 
 

d) Skočil do toho rovnými nohami. 
 

 
Synonymem slova – majetný – není  
 

a) movitý 
b) žebrácký 
c) zámožný 
d) bohatý 

 
   
Ve které větě se nachází gramatická chyba? 
 

a) Nemluvme o jeho starostech. 
 

b) Napsal zprávu panu předsedovi Otu Pospíšilovi. 
 

c) Pane obhájce, nesouhlasím s vámi! 
 

d) Vydal svou knihu pod týmž názvem jako vloni. 
 
 
Určete slovní druhy u podtržených slov: 
 
Který z vás to ale udělal? 
 

a) zájmeno tázací, zájmeno osobní, částice 
b) přídavné jméno tvrdé, zájmeno přivlastňovací, částice 
c) zájmeno tázací, zájmeno osobní, spojka 
d) zájmeno vztažné, zájmeno osobní, částice 
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Určete druh vedlejší věty: Půjdeme tam, kde stával kdysi náš dům. 
 

a) podmětná 
b) příslovečná místní 
c) doplňková 
d) příslovečná časová 

 
 
Podtržené slovo určete jako větný člen: Všichni jsme se vrátili z vycházky. 
 

a) příslovečné určení času 
b) předmět 
c) příslovečné určení místa 
d) doplněk 

 
 
Ve které větě je infinitiv součástí přísudku 
 
a) Poháněla ho touha vítězit. 
b) Mirek musel denně pracovat na zahradě. 
c) Snažil se svědomitě trénovat správné dýchání. 
d) Pravidelně sportovat je zdravé. 
 
 
 
 
 
 
 


